

解放军152医院烧伤整形美容外科—— 用专业为求美者重塑美丽人生

□本报记者 魏应钦

爱美之心，人皆有之。如今，随着人们审美的变化和对美的不断追求，整形美容兴起一股热潮。随着大大小小的整形美容机构不断涌现，一些不规范的操作也应运而生，衍生而来的医疗美容安全问题令人担忧。解放军152医院烧伤整形美容外科主治医师常文超提醒，整形美容修复属于医学范畴，医学美容不同于生活美容，不规范操作导致求美者毁容事件时有发生，人们进行相关整形美容手术前一定要深入了解该医疗机构的医疗资质、专家实力等相关条件，以免受到伤害。

整形美容时要慎重选择

近日，解放军152医院烧伤整形美容外科突然接到我市一家美容机构的求助电话，一位女性患者在该机构进行整形美容手术，注射药物后发生过敏反应，请求帮助诊治。患者被转入解放军152医院烧伤整形美容外科后，该科立即组织医护团队进行救治，最终使患者转危为安。

“我们科室每年都会接到这样的案例。”常文超说，比如注射药物中毒、整形美容手术失败，这些例子大都出现在非医疗机构。比如，注射美容属于医疗美容的范畴，而不是洁面、护肤等普通的生活美容。然而，现在市面上一些没有资质的美容院也在悄悄进行着医疗美容，结果让部分消费者美容不成反毁容。有的是注射不明药物导致患者过敏反应，有的是常规手术操作造成严重后果。

在我国，负责实施医疗美容项目的主诊医师必须同时具备以下条件：执业医师资格，经执业医师注册机关注册；具有从事相关临床学科工作经历以及经过医疗美容专业培训



5月11日，烧伤整形美容外科的医生在查看患者的康复情况。 本报记者 李英平 摄

或进修并合格。求美者整形美容时要擦亮眼睛，冷静消费，不要盲目听信他人或商家天花乱坠的介绍和宣传。选择美容整形医院，首先要看医院的资质，看其是否是正规的美容整形机构；其次看医生是否有专业资质，决定做手术之前要和接诊自己的医生多沟通，针对自己选择的手术项目及方式进行详细的咨询，了解手术后可能造成的影响，选择适合自己的手术方法。要了解整形美容是外科医学的范畴，草率从事只会造成各种并发症、后遗症。目前，在解放军152医院烧伤整形美容

外科做整形美容手术的患者中，有一些就是因为在不规范的整容机构做手术失败，而不得不进行二次修复。

为求美者重塑美丽人生

解放军152医院烧伤整形美容外科是具有医学整形美容资质的专业、正规机构，近年来在科主任高长锁的带领下得到了长足发展。该科室6名医生均具有中高级职称，临床经验丰富。科室每年都选派医生到海军军

医大学、陆军军医大学、北京304医院等知名医院的整形专科进修学习，在整形美容手术方面颇具优势。

高长锁说，他们科室应用整形美容外科手术，对人体组织、器官由于烧伤、创伤、感染及先天性发育不良所造成的各种畸形和缺陷进行修复和再造，重塑体型、改善形态、重建功能、美化容貌，满足爱美人士的需求。目前主要从事常见的美容手术、先天性畸形矫正、烧创伤后的修复、失败手术修复等整形美容手术。

“近年来，随着生活水平的提高，人们对美的需求不断提高，这对整形美容外科也提出了更高的要求。”高长锁说，目前的医学发展更趋向于精准化和多学科协作。在整形美容方面，他们科室开展了美容整形、瘢痕整形、体表肿瘤整形和其他整形。其中，美容整形包括面部整形和乳房整形，如双眼皮、祛眼袋、隆鼻、脂肪填充、隆胸等业务；瘢痕整形包括治疗烧伤、外伤和手术等引起的瘢痕畸形、瘢痕挛缩等；体表肿瘤整形是运用皮瓣技术对色素瘤、血管瘤等各类体表良恶性肿瘤的切除修复，达到美观和治疗效果；其他整形包括难治性创面修复、皮瓣移植等。

常文超最后提醒，如今，因整形引发的纠纷案件屡见不鲜。一些没有资质的整形机构虚假、夸大宣传，还有一些没有资质甚至是没有行医资格的人员也进入整形业，导致很多消费者不仅没有达到预想的整形美容效果，反而使身心遭到巨大创伤，有的甚至付出生命的代价。整形美容属于医学范畴，爱美人士一定要选择正规的整形美容医院，不要贪图便宜或简单方便，找不具备相关资质的机构或者人员进行整形美容，否则，一旦手术失败，很可能造成毁容的严重后果，想要成功修复的难度非常大，给消费者造成终身难以弥补的痛苦。

特色疗法作用显著 总医院中医科“把脉”急重症患者

近日，在平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)中医科二区的“尿浊清”配合血液透析治疗2个月后，来自我市40岁的尿毒症患者马某成功开启了肾功能复活历程。曾经每周需要3次血液透析的马某目前已经脱离了血液透析治疗，回归正常的生活。

在科学的办科理念下，总医院中医科两个病区在综合性三甲等医院中找准发展定位，开展了特色中医和优势病种诊疗，如慢性肾脏病、风湿疼痛骨关节类疾病、脾胃消渴病及中风病的治疗等。在副院长张保伟(医学博士)的带领下，该科室“把脉”了一众急症、重症患者，创造了不少治疗奇迹，为鹰城百姓开辟了新的健康之路。

这些疾病，优选中医特色诊疗

60多岁的范女士是一位脑中风患者。经保守治疗后，范女士的右侧肢体一直处于瘫痪状态，上肢和下肢活动受限，生活难以自理。今年初，在临床医生的推荐下，范女士一家来到总医院中医科一区。在此范女士接受了醒脑开窍针法、口服中药以及专业的康复训练。20余天的系统治疗和康复训练后，她在家人的看护下已经能下床行走。

“醒脑开窍针法”(即头针疗法)是总医院中医科一区针对脑血管疾病早期康复中的特色疗法。采用头针疗法早期介入脑血管疾病的康复治疗，能取得很好的疗效。头针疗法配合中药、康复训练，能够安全可靠地治疗脑源性疾患，如瘫痪、麻木、失语、眩晕、耳鸣、舞蹈病等。此外，头针疗法也可治疗腰腿痛、夜尿、三叉神经痛、肩周炎、各种神经痛等常见病。每年经“醒脑开窍针法”治疗中风及后遗症的患者超过400例，疗效明显。

除了脑中风后遗症患者的头针疗法，中医科两个病区还开展了“痛消散”外治风湿疼痛类关节炎病。“痛消散”外治配合科室的中医综合疗法，如中药口服、温灸、电针、理疗、中药熏蒸等，能够有效治疗风湿疼痛、骨关节疾病等疼痛性疾病。



5月11日，中医科的医疗专家在对典型病例进行集体会诊。 本报记者 李英平 摄

对于慢性肾脏病人，中医科二区独创了中医四联疗法：口服中药、静脉输液、中药直肠治疗和中药汗法，用于综合治疗慢性肾衰，取得了确切疗效。

中医治疗急症、重症效果确切

“大专科小综合”的特色诊疗来源于总医院中医科深厚的学科积淀。正如文中的马某，正是选择了中医药的介入，通过明确疾病进程，对症实施个体化治疗，患者逐步摆脱了肾脏衰竭的威胁，脱离了血液透析治疗，重新回到正常的生活。

据了解，马某在今年1月感冒发热后出现恶心乏力，血压高达220/130mmHg，在我市某医院就诊后，其血肌酐达到1008，遂转入河南省人民医院治疗。治疗期间，患者血肌酐一度上升至1345，在“肾功能衰竭、尿毒症期

(慢性)”的诊断基础上，医生为其行血液透析，并配型准备肾移植。

治疗3周后，马某决定试一试中医和西医相结合的治疗方式。2月1日，他转入总医院中医科二区。据病区主任雷权介绍，入院时，患者精神差、贫血貌、纳差、恶心不适、小便量很少(200ml左右)。在与肾内科专家会诊后，初步认定其为慢性肾炎的一个急性加重过程，不排除病程的进展和治疗方案的改进。

治疗的第一个周期(约1个月左右)中，科室为其制定了每周3次规律的血液透析治疗，同时配合“尿浊清”进行疾病进展的监测。2月15日后，患者的小便量逐步恢复至1500毫升。第二个周期持续观察治疗后，患者血液透析修改为每周2次，配合中药持续治疗，患者的血肌酐稳步持续下降。3月26

日，其血肌酐值为349，血液透析也随着病情改善减少为每周1次。

随着马某的血肌酐值进一步下降，肾功能及各项化验指标回归正常，4月初，中医科二区正式为其停止了血液透析，配合“尿浊清”进行持续巩固治疗，患者康复出院。

在疾病的急性发病期，通过中医介入，达到辨证施治的目的，这是中医诊疗的优势体现。不同于百姓中流传的中医治慢病的说法，中医在呼吸道、消化道疾病的急性病诊疗中有独特优势，对发热、昏迷、中风、腹胀、便秘、肾脏病、疼痛性疾病等急症、顽症、重症，中药、针灸、塌渍等治疗效果显著。

中医综合发展惠及百姓健康

由一众名医组成的总医院中医科是很多患者心中的“名牌科室”。该科由副院长、医学博士张保伟领军，他是我国著名中医学家、北京中医药大学终身教授刘渡舟的关门弟子。他擅长中西医结合治疗糖尿病及各种并发症，对各种疑难杂症也有独到见解和卓越疗效。

主任医师孙冰，擅长心脑血管病、肝、脾、胃、脾、胃病、不孕不育及妇科疑难杂症的治疗及研究，在中医治疗皮肤病方面也有独到之处，受到患者好评。副主任医师石相臣的门诊更是被前来问诊的患者围得水泄不通，他所擅长的中西医结合心脑血管病、脾胃病、风湿免疫疾病、糖尿病及其并发症、不孕不育的治疗给无数患者带来了康复的福音，在鹰城百姓心中享誉颇高。后起之秀李创业和王芸生都是医学硕士，师出名门，为中医科的发展注入了新的力量。

为了更好地服务广大患者，实现国家卫健委号召的“全民健康”目标，总医院中医科还将“治未病”与门诊有机相连，在中医养生保健理念指导下发展成健康体检、健康咨询、传统疗法为一体的综合性治未病诊疗体系，该科室每周五下午定期举行中医健康养生讲座，将健康理念通过国医精髓传递给民众，为百姓健康助力。(李莹)